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本报讯（记者 石承承） 市气象台在昨天发
布的台风消息中提到，今年第25号台风“康妮”较
大可能在近海北上，国庆小长假后半段要“泡汤”。

“康妮”于9月29日在西北太平洋洋面上生
成，9月30日凌晨2点，它的强度为热带风暴级
（23米/秒）；到10月1日凌晨2点，它已迅猛增强
为强台风级（42米/秒）。

24小时内，强度连跳三级，你以为这就是“康
妮”的全部实力？

昨天早晨，“康妮”的强度再次加强，达到超强
台风级。到昨天下午2点，其近中心最大风力17级
（60米/秒），七级风圈半径380-400公里，十级风

圈半径180-200公里，十二级风圈半径80公里。
据中央气象台预测，“康妮”未来将以每小时

20公里左右的速度继续向西北方向移动，强度变
化不大，并将在10月5日白天穿过琉球群岛进入
我国东海东部海域，并有进一步向我国华东沿海
靠近的可能。

民间气象爱好者组织@中国气象爱好者在9月
30日的分析中提到，在“康妮”靠近时，一股强大的冷
空气正在酝酿，因此从10月4日夜里开始，拥有庞大
环流的“康妮”及南下冷空气就将给中国台湾、福建
以及江浙沪等沿海地区带来不同程度的影响。

容易与南下的冷空气“狭路相逢”，风雨影响

明显，这也是像“康妮”这样的“秋台风”最令人感
到胆战心惊的地方。

从市气象台的预报来看，明天夜里起我市风力
明显增强，沿海海面最大风力可达9-11级或以上，
风雨对海上作业、海岛旅游、渔场捕捞有影响。如果
有出海游玩的朋友，记得及时动身返程哦。而接下
来的10月5日到10月6日，我市会有明显降水。具
体的影响强度，则将取决于“康妮”最终的移动路径
和冷空气的强度，气象部门也将及时发布最新消息。

过了今天，我市上空云系开始增多，天气分分
钟“变脸”，大家要抓紧时间享受国庆长假“最后的
美好时光”了。

10月起，老百姓将迎来一个重要改变，那就是个
税起征点的调整。新个税法将于2019年1月1日起全
面施行。不过，为了让老百姓尽快享受到减税红利，自
2018年10月1日至2018年12月31日，先实施过渡期
政策即将工资、薪金所得基本减除费用标准提高至
5000元/月，并按新的税率表计算纳税。

宁波市税务局相关人士表示，新个人所得税法过
渡期政策包括两大方面：一是基本减除费用标准即俗
称“起征点”从3500元/月提升到5000元/月；二是适
用新税率表，扩大了3%、10%、20%三档低税率级距，
通俗地说，就是这三档低税率“扩围”。“起征点”提高，
广大工薪阶层将不同程度实现减税。

有意思的是，各家单位的财务早早地算起了账，似

乎比纳税人本人还要开心。位于宁波高新区的宁波盖
济尔医疗科技有限公司，成立于2016年12月。个税
新政一出台，该公司的财务张楠立即算了一笔账：在旧
的个人所得税法的计算方法下，3名研发人员税前工
资总和为19716.1元，人均6000余元，需要缴纳税款
606.61元，而按照新税法计算仅需141.48元。

成立于2018年5月的宁波创服宝信息科技有限
公司，主要从事财务软件研发工作。公司财务李珍算
了一笔账，在旧的个人所得税法下，员工李夏（化名）税
前工资 11350 元，需要缴税 1015 元，到手工资为
10335元，而在新税法下，11350元的工资仅需缴税
425元，到手多了590元。

宁波铜钱桥食品菜业有限公司的主办会计徐云更

是高兴地表示，新政实行后，公司在人均工资提高的情
况下，员工需缴纳的个人所得税却减少了。“9月我们
公司工资薪金所得合计19.24万元，代扣代缴个人所
得税合计1163.28元；10月份员工工资薪金所得合计
21.13万元，执行新个人所得税税法后，代扣代缴个人
所得税合计仅为420元，在人均工资提高的情况下，工
资薪金个人所得税税款却大幅下降。”

你想知道你可以省多少税吗？专家介绍，计算个
人所得税应纳税额可分为两个步骤。

第一步：应纳税所得额＝工资、薪金所得（已扣除
“三险一金”专项扣除）－基本减除费用标准

第二步：应扣缴个人所得税额＝应纳税所得额×
适用税率－速算扣除数 周静 永轩

本报讯（记者 林伟 通讯员 任社） 为
进一步深化推进“最多跑一次”改革，免除群
众为救护车上急救费用的报销来回奔波之
苦，本月起，院前急救医疗费将实行由抢救医
院直接实时结算的办法，以进一步方便病人
就医。

院前急救费用，指入院前的120急救或
现场急救时所发生的诊查、治疗、监护、护理、
氧气、材料费等费用，包括在此之外的心肺复
苏抢救、大出血抢救等3个抢救费用项目。以
往这些费用由急救机构直接向病人收取，病
人家属需要在病人出院后再凭急救机构医疗
费发票前往医保经办机构进行报销，费用的
金额不大，但家属需要“多跑一次”，耗时费力。

自10月1日起，急救中心救护车将参保

病人送达救治的二级以上定点医院后，由急
救医生开具三联收费通知单，接诊的医院医
护人员签字确认后，由病人家属持参保人员
社会保障卡在医院收费窗口按医保规定实时
结算院前急救费用，并按接收救治的医保定
点医院的普通门诊待遇标准享受医保待遇。
救护车车费由参保病人自费承担，但医保历
年账户或家庭共济账户有余额的，可以用于
支付救护车车费。

这项医保“最多跑一次”改革的新举措，
真正实现了“让群众少跑腿”，为广大群众带
来了便利。要特别提醒市民注意的是，如果
现场不能提供被救治参保人员社会保障卡
的，仍可以按原渠道办理院前急救费用的报
销，按在医院结算同样待遇。

超强台风“康妮”可能在近海北上

国庆小长假后半段要“泡汤”

本月起个税起征点调整为5000元 算算你可以省下多少钱

清泉热线：

国庆依然“不断线”
本报讯（记者 边城雨 通讯员 王力平 张良）

当人们享受长假时，在宁波市城管局供排水集团
有一群人，他们坚守岗位，做好城市供水、污水处理
等民生工作。正是因为他们的辛勤付出，我们的节
日才过得更加舒心。

昨天是国庆长假的第二天，上午9点，记者走
进位于鄞州新河路上的供排水集团“清泉热线”话
务室，跟着40岁的“元老”级话务员贺娜，体验了一
把热线接听工作。

“您好！很高兴为您服务，请讲！”还没看到贺娜，甜
美的声音就飘进耳朵。伴随着此起彼伏的电话铃声、话
务答复，还有键盘敲击声，一下子把人带入话务员角色。

“您先别急，建议您先用扳手再去拧紧一下水
管阀门，如果还有水珠渗漏，我们维修师傅上门来
帮助您。”贺娜在话务员的岗位上度过了整整20个
年头，是热线里当之无愧的“水务专家”。趁她挂线
的时候，记者赶紧进行了一番采访。“刚才是一位中
兴小区姓陈老人的电话，说是家里水管漏水，按照
《供水条例》，户内漏水不由自来水公司解决，但他
很急迫，所以我安排了师傅上门查看下。”

也许很多人想象中，热线工作无非就是听听电
话，记录下情况，很轻松。其实贺娜早上8点不到
到单位，平均一天要接听80多个电话，拨打20多
个回访电话，连喝水、上厕所的时间都很紧张。“放
假了，很多人在家里团聚休憩，这时候供水更要保
障好。”贺娜告诉记者，“清泉热线”成立19年来，从
未“断线”，越到节假日越忙。

11􀏑30，贺娜给中兴小区陈大爷做了电话回
访，在确认自来水公司师傅已上门义务解决了漏水
问题后，她长呼出一口气。

为期一个月的2018
中国梁祝文化节自9月
9日盛大启幕以来，活动
精彩纷呈。国庆期间，

“宁波市海曙区民间艺
术大汇演”在化蝶广场
精彩上演，热闹欢腾的
气氛吸引了慕名而来的
数千名游客围观。

图为民间舞蹈《大
头和尚》演出场景。

记者 陈晓旻
通讯员 陈家燕

120急救费用
也可以在医院直接结算了

梁祝文化节
好戏连台


